
Procès-verbal du Conseil d’École du jeudi 8 février 2024 

Personnes présentes:
l Enseignants     :   Mmes LEGER Carole, MARTINIEN Agnès, SERRIER Sophie et M. PELLENARD Denis
l Parents d'élèves     :   Mmes TOLLIS Fanny, ROUMIER Pauline, GAMAIN Marie 
l Responsable du centre périsc  olaire Sombernon     :   Mme TALL-MURET Laurène
l Municipalit  és   et SIVOS   : 

* M. ROIGNOT (maire de Sombernon et président du SIVOS)
* M. MONTUELLE (maire d’Aubigny les Sombernon)

Personnes excusées :
l M. l’Inspecteur de l’Education Nationale de la circonscription de Semur en Auxois : M. NIERMONT
l Parents d'élèves : M. VELLUET Florent
l DDEN : Mme REGNIER Véronique
l RASED : Mmes  LHASBELLAOUI Yasmina, DURLET VOLKEN Marie 

1 - Prévisions des effectifs à la rentrée 2024     , inscriptions     :     

Effectifs actuels 
8/02/24 :

Effectifs prévisionnels pour la rentrée 
septembre 2024

28 PS (1 départ 16/02 prévu)

24 MS
26 GS

             27 PS 
27 MS
24 GS

78 élèves            78 élèves

Sauf explosion des inscriptions, l’école maternelle restera composée de 3 classes à la rentrée de septembre 2024. 

>>Inscriptions  pour  les  nouveaux  élèves  (enfants  nés  en  2021  et  nouveaux  arrivants)     :  un  1er temps  en
« distanciel » courant mars (partie administrative) puis un 2nd temps « en présentiel » courant juin pour une petite
visite de l’école. Un affichage et des informations seront donnés aux différentes mairies après les vacances d'hiver. 

L’ensemble  de  l’équipe  remercie  aussi  le  Sivos  pour  le  remplacement  « poste  pour  poste »  de  Mme Stéphanie
DRAPPIER qui est arrêtée et remplacée par Mme Fabienne LUAS depuis fin janvier.

2- Règlement intérieur     :   
Le règlement intérieur départemental a évolué fin novembre 2023 et chaque école doit s’y référer pour amender son
règlement intérieur. Les ajouts ou modifications essentiels ont été surlignés afin d’en faciliter la lecture pour les
parents. Ce nouveau règlement a été envoyé aux membres du conseil d'école en avance afin de faciliter le vote.
VOTE : Le règlement intérieur est approuvé à l’unanimité. Il sera envoyé par mail aux parents afin qu’ils puissent
attester en avoir pris connaissance et restera consultable en ligne sur le site Internet.

Par ailleurs, l’école investira dans des pochettes qui resteront en permanence dans les cartables des enfants ayant des
planning de bus qui changent d’une semaine sur l’autre. Celles-ci seront utilisées à la rentrée 2024-2025 afin de
faciliter  la communication dans les cartables.  Les papiers volants non conformes au mode de fonctionnement de
l’école ne seront plus pris en compte (Ex : post-it au fond du cartable etc...)

3 - Vie de l’école   (depuis le 1  er   conseil d’école Octobre en 2023)  

* Photos scolaires     :     Les photos de classe ont été réalisées avant les vacances d’automne.  Les commandes ont été
passées  jusqu’à  mi-novembre  par  un  lien  internet  unique  avec  paiement  en  ligne.  C’est  un  succès  pour  l’école
maternelle qui a réalisé un bénéfice d’environ 893€. Un grand merci aux parents.

* Noël     :  
- Spectacle de la compagnie du Clair Obscur : « Mme ODILE » : Vendredi 22/12/2023 
-  Le père Noël est passé en catimini dans les classes et a déposé les cadeaux.
- Un goûter a été réalisé dans la salle de motricité l’après-midi regroupant les 3 classes. 
* L’intégralité de cette journée a été prise en charge par la coopérative scolaire (654€).



- La classe de GS (Mme LÉGER) a organisé des après-midis jeux de société en classe l’après midi lors de la dernière
semaine avant les fêtes de Noël.  Merci aux parents qui ont pu se libérer.

* Spectacle     :  
Un 2nd spectacle de la compagnie « Poudre d’Escampette» est programmé le jeudi 11 avril 2024 (coût 800€)

* École et Cinéma     :  
La première séance a eu lieu le vendredi 26 janvier 2024. Les enfants ont assisté à la projection de 3 petits courts
métrages sur la thématique du cirque (182€). Merci aux parents qui ont pu se libérer pour nous accompagner. La 2ème
séance n’est pas encore programmée.

* Exercice PPMS     :  
Conformément aux directives nationales, un exercice type «  Risques majeurs » a eu lieu le jeudi 1 Février 2024.
Scénario : Risque transport de matière dangereuse : Un accident de la route s'est produit non loin de l’école. Une fuite
a été détectée sur citerne contenant une matière toxique…
L’exercice s’est déroulé dans le calme et rapidement. Le temps de confinement a été respecté.

Nous rappelons que ces exercices (incendies, Attentat Intrusion...etc) sont obligatoires dans tous les établissements
scolaires, qu’ils sont conduits avec bienveillance et progressivité sur l’année et que les parents n’ont pas à connaître
les dates, ni à donner leur accord pour la présence et la participation de leur enfant.

* Carnaval     :   Les enfants pourront venir déguisés le vendredi 16/02 l’après midi. Un goûter collectif sera offert dans la
salle de motricité l’après-midi. Un grand merci à l’association A.P.E.L qui offrira les gaufres. Le reste du goûter sera
pris en charge par la coopérative scolaire.

* Sorties de fin d’année     :   
Classe 1 : sortie ferme pédagogique de l’Abrepin le jeudi 23 mai 2024 à Francheville (431€ = sortie + bus)
Classe 2 : sortie Parc de l’Auxois le vendredi 7 juin 2024 (531€ = sortie + bus)
Classe 3 : sortie à Pouilly en Auxois sur le bateau « la billebaude » le vendredi 21 juin 2024 (485€ = sortie + bus)
Coût total : 1 447€ pris en charge par la coopérative scolaire  (pas de demande de financements aux familles)

* Visite à la  bibliothèque     :   les 2ème et/ou 3ème visites sont programmées : les 24/05 et 3/06 (Cl.1), le 21/05 (Cl.2), le
24/05 (Cl.3). Des parents accompagnateurs sont nécessaires. La bibliothécaire Mme Hoyer est actuellement arrêtée et
nous attendons son retour pour savoir si les dates sont maintenues sur la fin d’année scolaire.

* Décloisonnement GS: Tous les jours, la classe de GS décloisonne avec maîtresses Sophie ou Agnès les après-midi.
Un travail axé autour du langage est mis en place par petits groupes, le temps de la sieste des MS.

* Visites médicales de la PMI et  de l’  infirmière   scolaire     :   Elles continuent de se faire petit  à petit.  L’école fait
toujours passer un mot aux familles concernées quand les dates sont connues.

*Kermesse des écoles      : le samedi 15 juin 2024 en lien avec l’association APEL sur le thème des Jeux Olympiques.
Une répétition générale aura lieu la veille le vendredi 14 juin au matin. Il  nous faudra des parents afin de nous
accompagner jusqu’à l’espace de la Brenne. Sans parents, pas de répétition possible !

4- Coopérative scolaire     :   (Intervention Mme Léger mandataire de la Coopérative scolaire) 

Sur le compte au 1  er   septembre     :  6 856 €                     Actuellement sur le compte     : 9 607     €        >> + 2 751€

Explications     :   De nombreuses subventions allouées sur l’exercice 2022-2023 sont arrivées en fin d’année civile 2023 
(cf. PV N°1 conseil d’école 2023-2024)

Rentrées     :  
- Subventions :  * Sivos : 1 000€ (pour l’année 2022-2023)

* Communes  : 50€



* École en Herbe :  230€ ( pour l’année 2022-2023)
* APEL : 1 942€  ( Bénéfice kermesse 2022-2023)

- Participation des familles (appel : 10€ suggéré) :   713 €
- Bénéfices photo classe :  893 €

Dépenses     :   
- Noël (goûter + cadeaux classe + Spectacle)  = 1 021€
- 1ère projection « École et Cinéma » : 182€
- Équipement divers classes (cuisine , petit matériel bricolage…etc) : en cours

L'équipe enseignante maternelle remercie chaleureusement les différents contributeurs pour ces subventions/dons.
Par ailleurs, le SIVOS a augmenté le montant des « fournitures scolaires »  alloué par enfant par année civile de 52€ à
60€. Un grand merci.

5- Périscolaire     :   

Mme Catherine MAJ est partie sur un autre site. Elle est remplacée depuis le début d’année civile par Mme TALL -
MURET depuis 1 mois

Les effectifs : environ 50 maternelles sur le temps de midi. Les effectifs sont stables. Les PS mangent seuls dans une
pièce  sans  être  dérangés.  Idem pour  les  MS/GS dans  une autre  salle.  Les  animateurs  sont  aidés  par  des  élèves
d’élémentaires qui « aident/encadrent » les enfants de maternelle.  Tout se passe bien.

Les élus présents expliquent que l’ouverture du centre périscolaire de Sombernon le matin ouvrira à 7h15 au lieu de
7h30 suite à des demandes. 
Rappel : Ce changement d’ouverture sera expérimental et mis en application à partir du retour des vacances d’hiver
jusqu’à la fin d’année scolaire.  Si cette augmentation d’amplitude horaire le matin se retrouve « sous-utilisée », pas
sûr qu’elle soit reconduite à la rentrée 2024-2025.

Concernant la malfaçon décelée dans les fixations de panneaux jaunes type « bardage » qui couvrent les murs de la
classe 4, un périmètre de sécurisation a été installé dans la cour de récréation et aux abords de l’entrée du périscolaire.
Il n’y a pas, à ce jour, d'avancées sur la réparation et la remise aux normes.  

6- Fonctionnement de l'école     : points travaux, demandes d’investissements, usage des locaux.     

l Demande de petits travaux vacances Hiver :  

Un point sera fait avec le SIVOS avant les vacances d’hiver. Merci pour les travaux réalisés pendant les congés
d'automne et les fêtes de Noël. 

l Demandes d’investissements :  
* Aucune demande de gros investissement n’est  demandée par l’école maternelle.  Quelques meubles ou besoins
seront peut être nécessaires en fin d’année ( à voir)

* Projet cour de récréation :
L’école souhaitait  créer  une zone d’ombrage plus importante depuis plusieurs années.  Avec l’appui  du Sivos,  le
CAUE (Conseil  d’Architecture,  d’Urbanisme  et  de  l’Environnement)  est  intervenu  et  a  proposé  plusieurs  notes
d’orientations pour faire évoluer l’ensemble des cours de récréation du pôle scolaire : apport d’ombre, réorganisation
de l’espace,  plantations,  revêtement,  mobilier/structure,  marquage au sol...  La réflexion qui  portera  sur  ce  projet
associera l’ensemble des partenaires de l’école sous la maîtrise d’œuvre d’un paysagiste concepteur (à trouver) sur
l’année civile 2024.
>>> Le Sivos continue de soutenir ce projet. Un comité de pilotage sera mis en place courant avril/mai avec les
différents partenaires de l’école (un/des enseignants, un/des parents élus, un/des représentants Ccom...etc.) L’objectif
sera d’établir un coût estimatif pour la fin d’année civile 2024 avec possibilités de travaux juillet/août 2025. Le
président du Sivos ajoute qu’une participation de financement sera aussi demandée à la Ccom puisqu’elle utilise les
cours de récréation sur les temps extra-scolaires (mercredi et vacances)



7- Questions diverses

*  Les  parents  soulignent  que  l’annonce  de  la  grève  du  personnel  périscolaire  jeudi  1  février  a  été  faite  très
tardivement. 

>>La directrice regrette cette situation mais elle n’a eu connaissance des intentions de grève que tardivement.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30.

Date prochain conseil d'école : le jeudi 20 j  uin 2024 à 18h00.  

Secrétaire de séance Directeur école maternelle

M. PELLENARD Denis M.PELLENARD Denis


